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Zařaďte si mezi oblíbené: w w w .esondy.cz
Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro 
sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy ■ pomocí SMS 
SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu:
OBJ SONDY JMÉNO PŘÍJMENÍ ULICE C.DOMU MESTO PSC
Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 
160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.
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Tripartitní klystýr
Obávám se, aby se termín 
uvedený v titulku nestal 
častým označením pro nový 
trik, kterým se ministrovi 
práce Jaromíru Drábkovi 
podařilo zaskočit šokované 
zástupce odborů a zaměstna
vatelů na posledním jednání 
tripartity. Experti jeho ministerstva i pan ministr dospěli 
к závěru, že současné fungování úřadů práce se za 20 
let přežilo a je třeba do nich pustit nový vítr. Prý i v evrop
ských zemích je vše jinak. Připravili proto legislativní 
změnu, která spočívá v tom, že dosavadních 77 úřadů 
práce v regionech už nebude samostatnými právními 
subjekty, ale stanou se z nich jen pobočky velkého cen
trálního ÚŘADU PRÁCE se sídlem v Praze.
Měnit fungující systém v době krize a při vysoké neza
městnanosti je přinejmenším nevhodné, ale v tom ještě 
žádný trik není. Pan ministr návrh zaslal do připomínko
vého řízení, a protože odbory - ČMKOS - řádným připo
mínkovým místem jsou, tím pádem se o záměru dozvě
děly a jejich experti začali pracovat na stanovisku. Z čista 
jasna ale vyšlo na světlo, že tentýž vládní materiál dopu
toval v rámci poslanecké iniciativy zároveň také do Parla
mentu, a to dokonce s požadavkem na zkrácené projed
nání. Odbory, ale i zaměstnavatelé mohou sice v řádném 
termínu předložit své vážné výhrady a připomínky, ale 
zároveň si je mohou naložit do octa, protože Parlament 
mezitím zákonnou předlohu schválí.
Když se odboráři pana ministra ptali, co tímto podpáso- 
vým trikem sleduje, dušoval se, že jde v podstatě o tech- 
nicko:organizační změnu. „A jako ministr přece nemohu 
bránit poslanecké iniciativě,“ dodal.
Proč najednou leží nový osud úřadů práce Jaromíru 
Drábkovi tolik na srdci?
Pokusila jsem se pátrat přímo u otce zakladatele úřadů 
práce, bývalého ministra Milana Morálka. Ujistil mě, že 
naopak v západních evropských zemích působí úřady 
práce v regionech a mikroregionech samostatně. Kromě 
zprostředkovávání práce a výplaty podpor rozvíjejí aktivní 
politiku zaměstnanosti, organizují stejně jako u nás 
rekvalifikačních programy. Morálek varuje před byrokratic
kou snahou centralizovat peníze na rekvalifikace do hlav
ního úřadu práce, neboť regiony ztratí možnost rozhodo
vat a ovlivňovat problémy nezaměstnanosti v místech, 
kde budou nejpalčivější. Takže jsme u pointy příběhu: na 
penězích bude sedět centrální úřad a odtud se bude roz
hodovat, zda se vůbec do regionů něco milostivě pustí. 
Nemohu se však zbavit obavy, zda z tohoto triku v pro
jednávání zákonů neudělá ministr práce běžnou praxi.

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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